

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
CSAKBÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi munkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.
Hirdetéseket és nyilatkozatokat...

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan sziveskedjenek gondoskodni, hogy a lap szétküldése fönnakadást ne szenvedjen.

A mérleg.

Írta: Dr. ÁBRÁNYI KORNÉL.

Minél valószínűbbé válik, hogy immár csak pár hét, vagy talán csak néhány nap választ el bennünket a nyílt abszolutizmustól, annál férfiasabb komolysággal nyilvánul az egész nemzet magatartásában és lelki állapotában. Ha paradoxon nem volna, megkönnyebbülésnek neveznők. De ha paradoxon is, megvan ennek a maga természetes magyarázata. Ha egy drága betegünk fekszik halálos ágyon és nagyon soká tart a virrasztás és az agónia — a legmélyebb gyász érzései mellett, a halál rettenő pillanatában, megszűnik a szívét a megkönnyebbülés. Ha a pusztító ragály és a pusztító háború közt lehet csak választanunk, megkönnyebbülünk lelkünk, ha a pestis atmoszféráért után tele tudóval szivhatjuk a hősiesség levegőjét. S mi már több mint egy fél esztendője az erkölcsi pestis atmoszférájában élünk. S ha magunkat nem is feltűnik, látnunk kell mint pusztít a ragály olyanok közt is, akiket ragálymenteseknek hittünk. Udorító látvány, hogy sokan még maguk szaladnak a pestis után. Nem csoda, ha áhitozunk a nyílt harc után, legyen bár ennek küzdőtere az abszolutizmus.

Nem könnyelműség ez, sem megfontolatlan sovinizmus. Ha az abszolutizmus álarca nélkül jelenik meg, napvilágra kerülnek az összes akták, melyek ezt a békétfüggeléseket alakítják meg. Ezekből az aktákból ki fog derülni, hogy a koalíció a maga részéről mindent megtehet az abszolutizmus elhárítására. Ki fog derülni, hogy engedményekben csak azt a határt nem lépte túl, melynek átlépése egyenlő lett volna az öngyilkossággal. S ha ez sem volt elég, ha egyenesen az öngyilkosságot követelték tőle, akkor mi különbség lehet az öngyilkosság és az abszolutizmus közt? Sőt akkor még jobb az abszolutizmus, mert

ezt túl lehet élni: de az öngyilkosságot soha többé.

Érzi és tudja ezt már ma is az egész nemzet, de még jobban meg fogja tudni a békétfüggelésektől. S minél messzebbmenő engedményekről fognak tanuságot tenni ezek, annál szilárdabban fog megállani a nemzet az abszolutizmus küzdelmei és szenvedései alatt. Tudja, mi sors vár rá, ha a királyi eskü védőszárait nem érezheti többé maga felett. Ha nemcsak törvényhozása nem el, hanem elnémulnak a törvényhatóságok közgyűlései terméi is. Ha nemcsak sajtószabadsága vévész el, hanem gyűlékezési szabadsága is. Ha a nemzet ellenségei kerülnek a hatalomra, nemcsak a legmagas, hanem a legalsó fokokban is. Ha a politikai abszolutizmust fölveti a katonai önkényuralom, mely fegyveres erővel szedi az adót és az unozcot. Ha Magyarország megszűnik állam lenni és újra provincia lesz; például dobva azoknak, akik eddig is a testén éltek. Ha prémium lesz kifizetve a nemzet összes ellenségeinek és üldözés vár az igaz hazafiakra. Mindezt jól tudja a nemzet és még sem riad vissza tőle. A sötét jövő nem ejti kétségbe, hanem megédesíti. Mert mindaz, a mi a katonai abszolutizmusban a nemzetre nézve súlyos, mindaz a mérlegnek csak egyik serpenyője. A másik azokat illeti, akik az abszolutizmust tetszerűen előkészítették és megcsinálták.

S hogyan néz ki a mérleg másik serpenyője? Akármint hitettek is el a királyi adókat, az többé el nem hitelhetik vele, hogy abban az esetben, ha feloszlatja az országgyűlést és újat nem hív össze, ha önkényesen adót szedi és unozcot — hogy ő ebben az esetben is alkotmányosan uralkodik. Tehát a királyi lelkismerete nehéz lesz, nagyon nehéz! De ez nekik, akik a királyt is a maguk önző céljaira használták fel, nem fog fájni. Ami nekik is fájni fog, aminek nemese csakhamar őket is utól fogja érni, az egyebekben rejlik.

Azt az örömet, hogy Magyarország megszűnt állam lenni s ismét csak provincia lett az öszmonarchiában, csakhamar meg fogja rontani az a tapasztalat, hogy az öszmonarchia többé nem nagyhatalom! Az a

gyönyörűségüket, hogy erőszakkal szedhetnek adót és unozcot s nem kell többé a parlamenttel vesződniük, meg fogja mérgezni, hogy az adó nem lesz az ő céljaikra elég s hogy egész Európa meg fog botránkozni azon, hogy az általános védőkötelezettség korszakában fegyveres erőszakkal kell besorozni az unozcot. Azt a büszkeségüket, hogy parlament nélkül is komolyan a hadi létszám, meg fogja alázni az a tapasztalat, hogy ennek a hadseregnek nem lesz kifelé semmi tekintélye. Hogy barátai és szövetségesei nem fognak bizni harcüképességében, ellenségei pedig egyenesen erre fogják felépíteni számításukat. És egyébként is, mi lesz ennek a hadseregnek sorsa? Az lesz a sorsa, hogy befelé viseljen háborút s itthon legyen örökös készenlétben. Lehet-e ily körülmények közt kikerülni a megpróbáltatások kritikus pillanatait? Az abszolutizmusnak nem itthon kell a vizsgát letennie, hanem ott künn, az európai kérdések mezéjén. S a politikai generációk még sohasem nyertek útközvetet. S hol lesz akkor a vitam et sanguinem?

Ez a mérleg másik serpenyője. Nem ma fog felbillenni — de fel fog billenni holnap. Hódie mihi, cras tibi. A nemzet pedig sauyargatva, üldözve — állani fog, mint a szikla. Mindenkinek néma arézára lesz írva: aios ego videtis. Nem lesz konspiráció, melyet a spionok beáruhathatnak; mégis mindenki meg fogja érteni egymást. A divide et impera éppen az ellenkező eredményt fogja elérni, mint a mit akar: a méltatlanul sujtott, megalkotott magyar nemzet még ellenségeit is meg fogja hódítani nemességével, büszke türelmével, hajthatatlan szívósságával és törhetetlen reményével.

S mindez nem hipotézis, nem optimizmus fellegvár, hanem már számtalanszor bebizonyított történelmi valóság. S ennek tudata él az egész magyar nemzet szívében; s ez a nézőpont fölé az abszolutizmus elválasztja el. Nincs más fegyvere, mint a törvény és a jog s ha ezeket kicsavarják kezéből, fegyvertelen. A nyers erővel bírókalmi nem tud, de nem is akar. Mint fegyvertelen legyőzöttnek, talán legyőzöttnek fogják nézni — s mégis ő fogja oda-

kiáltani: ja, a győzőknek! — S úgy lesz.

Budapest, január 17.

Sic transit gloria mundi. Tegnap Szentlíván kikeresztje, ma már rendelet, hogy vagy engedelmessédjünk még társadalmi téren is, vagy mehetünk a pokolba. Igen, Rudnay Béla főkapitány ur elmékedhetik a mulandóságon, mert aki nemzete ellen támad, annak számára nincs halhatatlanság. Különbön legyen nyugodt a főkapitány ur: nem a rendelet szorítja őt ki a főváros társaséletének látható intézményéből, hanem a dolgok logikája. Ha nem biztosítják a kasznót az ő kilepéséről, úgy már is ki volna golyózza; ha nem váltják be az ígéretet, úgy ki lesz golyózza; ha beváltják az ígéretet, az is kigolyózás, a mit kinaiul úgy hívják, hogy harakiri. Nem ezis biz ez, melyből sokan tanulhatnak.

Harcz az alkotmányért.

Eppen úgy, mint tegnap, tegnapelőtt, vagy két hét előtt: ma is tárgyaltak a vezérpolitikusok a békről. Ezzel újsgót nem mondtunk. Hiszen mióta a harc megindult, a megegyezés lehetőségéről és szükségességéről való vita szempillantásig sem szünetelt. Hogy tehát Kossuth Ferenc lakásán ma ismét konferencia volt, ebből mésszemenő következtetéseket levonni nem lehet. Legfeljebb ismét megállapítható — az ég a megmondhatója hányadszor — hogy a koalíció át és át van hatva a béke gondolatától.

Es ennek konstataciója után önmagától megdől az a föltevés, mintha a válság sulypontja — Fejérvári mai kihallgatása után — ismét a koalíció oldalára toldott volna. Hát a mennyiben a béke, a tisztességes béke megkötéséhez a koalíció belegegyezése és közreműködése is szükséges: ennyiben a sulypont a koalíción van. De csak ennyiben. Mert az — amint azt Bécsben föltüntetni szeretnék — hogy pusztán a koalíciótól függ a béke vagy háború sorsa, ez a valóságnak nem felel meg. A bécsi udvaron mulik a béke vagy háború sorsa. A koalíciónak nincsen módjában a Bécs által kínált békét elhagadni; ha mégis megtenné, a magyar nemzet nem ratiifikálná azt a békét és így az fapilyáék sem érne. A koalíció keze tehát

meg van kötve. Csak a nemzeti becsületbe nem ütköző megegyezés alá írhatja oda a nevet. Nyilvánvaló tehát, hogy mesebeszéd az, mintha a koalíció csak úgy — bocsánat a triviális kifejezésért — mirmiksz-dirnaksz békét köthet, vagy háborút indíthat. A koalíció mögött az ország áll; ennek parancsára köteles hallgatni a koalíció.

A bécsi udvar állapontja azonban pusztá szeszélyen épült föl — vagy a jobbik esetben, előítéleten. Ezt az állapontot tehát könnyen meg lehet változtatni és ha meg nem változtatják a bécsi urak, majd megváltoztatják a körülmények. Következésképen, ferdit az, a ki Fejérvári mai audien-cziája után azt mondja, hogy a koalíció tájékkára toldott át a válság sulypontja. Ez a sulypont mindig a bécsi udvarnál volt. Mindig rajta állott, hogy a koalíciónak minimumra redukált követeléseit elfogadják. Ezzel az elfogadással semmitsem kockáz-tatott volna. A dinasztia hatalmának nem értett volna, a monarchia alap-ját nem ásta volna alá, a hadi erőt meg nem gyöngyítette volna. És még sem fogadta el. Elutasította azokat ridegen, gögösen. Hol van hát az a bizonyos sulypont? ...

Fejérvári azt mondja mai kihallga-tásáról, hogy az semmit sem változ-tatott a helyzetben. A koalíció szá-mára akkor szinten nem marad más hátra, mint azt mondani, hogy marad minden a régi. A nemzeti küzdelem hőmpolyóg tovább s bizonyára magával fog sodorni sok olyan érteket, a mely a bécsi udvar szemében kedves-beccses. Az ország hideg nyugalommal néz a felé a jövő felé, a melyről a fátyolt ma Kossuth — egy küldöttséghez szólván — fölleb-bentette. Nincs vége megpróbáltatásunk-nak — mondotta Kossuth Ferenc — szenvedés várakozni reánk. Ezt nem a csüggedés mondatta Kossuth Ferenczel, hanem a harci tűz és a harci vágy. Az egész nemzet legyen áthatva ettől az érzéstől. A be-következő szenvedést és megpróbáltatást örömmel vállaljuk, mert tudjuk, hogy nyomorúságunk minden pillana-ta közelebb visz bennünket a nemzeti jogok beteljesedésének ígéretföld-jére.

Ezzel a tudattal várjuk a kormány újabb erőszakos intézkedéseit, a melyek már nem késhetnek sokáig.

Az Egyetértés tárczája

Az új elnök.

Az Egyetértés eredeti tárczája. — Írta Bernát Ottó.

Tegnap még nagyon bizonytalan volt, hogy a választási harcból győztesen kerül-e majd ki s hivi vagyokozva engedték, hogy Loubetnek hét évvel ezelőtt szavotnenny szavazattöbbsége volt ellenjöttjeivel szemben, míg Fallièresnek igazán az utolsó pillanatig rettegnie kellett, hogy el fog bukni Doumer-vel szemben, akire a köztársaság és a radikalizmus nyílt és titkos hivi szavaztak.

A szenátus elnöki székéből került a köztársaság élére, míg ellenjöttje, Doumer, a képviselőház elnöki székét hagyta volna ott a köztársaság elnöki székéért.

Maga az elnökválasztás ha érdekes is, tulajdonképen szölon szerint történt. Az elnökválasztásról külön törvény intézkedik, melynek második szakasza így hangzik: „A köztársaság elnökét a nemzetgyűlésesség egyesült szenátus és képviselői kamara választja, a szavazatok abszolút többségével. Az elnök hét évre választatik és ennek leteltével újra megválasztható.” Minthogy a szenátusnak 300, a képviselőháznak 581 tehát a nemzetgyűlésesség 881 tagja van, ennelfogva, ha az összes szenátorok és képviselők részt vennének a választásban, a köztársaság ellensége, a revizió ellen. Ma az egyháznak az államtól való elválasztása igazgató a kedélyeket s ma a táborok úgy csoportosulnak, hogy akik igazán hivi a köztársaságnak, azok Fallières és a szepa-ráció mellett foglalnak állást, akik Doumer hivi, azok a köztársaságnak is, Francia-országnak is ellenségei.

ezesét élvezi. Az 1884. évi augusztus 13—14-iki törvény egy speciális esetben megvonja a választhatóság jogát. Kimondja tudniillik, hogy azon családok tagjai, amelyek valaha Franciaország fölött uralkodtak, nem hívhatók meg az elnöki méltóságra. A köztársasági elnöki állás ösz-szeferhetlensége más közhivattalal, sehol sincs kimondva a törvénykönyvben, ennek az inkompatibilitásnak fennállását azonban mégis általánosan valják a különféle hatalmi körök szétválasztásának elvére hivatkozva.

A francia köztársaság elnöke az 1871. évi szeptember 10-iki törvény értelmében hatszáz ezer frank évdíjat kap az államtól. Ugyanannyi jár neki reprezentáció és utazási költségre. Azonkívül joga van az Elyseben lakni, Marlyban és Rambouillet-ben kizárólagosan élvezni a vadászterületet. Hivatásánál fogva a becsületrend nagymestere s az állás elfoglalásakor feltűzik kabátjára a nagy szalagjelvény.

A mostani választási harc némileg hasonlított elveiben ahhoz, amely hét évvel ezelőtt folyt le. Eltekintve attól, hogy akkor Loubet volt a szenátus elnöke, mint ilyen a kongresszus elnöke is, épp úgy, mint ma Fallières, hanem ugyanaz a harc, amely akkor Loubet és Meline közt folyt, folyik most Fallières és Doumer közt. Azt lehet mondani, hogy a nevek mások, de a jel-tések ugyanazok Loubet és Fallières közt egyrészt, Meline és Doumer közt más-részt. Akkor a Dreyfus-ügy volt napir-onden s a köztársaság becsületese hivi a per reviziója mellett foglaltak állást, a köztársaság ellensége, a revizió ellen. Ma az egyháznak az államtól való elválasztása igazgató a kedélyeket s ma a táborok úgy csoportosulnak, hogy akik igazán hivi a köztársaságnak, azok Fallières és a szepa-ráció mellett foglalnak állást, akik Doumer hivi, azok a köztársaságnak is, Francia-országnak is ellenségei.

Fallières győzelme tehát a köztársasági elv győzelmét jelenti anélkül, hogy Fallières olyan radikális volna, mint volt Combes. Opportunista, de ez a szó a mindennapi életben mást jelent, mint a politikában. A politikában minden megbeestelenítő anyaga hiányzik s ésszerűen csak a dekoráció azon a szimpadon, a melyen az elvek és meggyőződések emberei játszák a szerepüket.

De azért Fallières mégis különbözik Loubet-től, attól a Loubet-től, aki hét évvel ezelőtt a választásból győztesen került ki. Akkor Loubet nem az volt, ami ma. Vissza kell csak gondolni arra a táborra, amely akkor melléje és ellene sorakozott. Felűnő volt mindjárt, hogy nem úgy, mint addig három-negy jelöltre is történt szavazás, mert egyik politikai párt sem akarta feladni az elveit, hanem csak kettőre Loubetre és Melinere. Franciaországban addig még nem volt eset arra, hogy politikai pártok tranzigáltak volna s a Dreyfus-ügynek kellett közbejönni, hogy ez megtörténhessek. Meline mellett a jobb-oldal szavazott, a titkos és nyílt monar-chisták, Boulanger egykori partjának töredékei, az antiszemita és a nacionalisták, szóval azok a pártok, akik ráuntak már a köztársaságra s a reakció, az egyház és az udvar fényt akartak visszaállítani s azért azok akik igazán hivi voltak a köztársaságnak.

Akkor mindenki szomorú dolognak tartotta, hogy Loubet, ez a marsannei fiskális meg tudta csinálni azt a csudát, a mit sem Thiers, sem Gambetta nem tudott megcsinálni, hogy az ő nagy egyéniségük erejével az ellenpártokat megnyerjék. Loubet, a ki sem szemleli erejével, sem tudásával, sem ékesszólásával soha a tömegeket mozgásba nem tudta hozni, egyszerre az első leg-elősejt lett s megválasztása nem egy jelölt-nél, hanem a becsületnek a diadalát jelen-tette. A Gambetta utáni korszak egész hit-ványsága, egész silánysága volt az, a mi az ő megválasztását szükségessé tette s az a

hét év, a melyet Loubet a köztársaság el-nöki székében elfölt, a legdicsőségesebbek közé tartozik a modern francia törtenelem-ben.

Utóda Fallières majdnem éppen olyan nehéz körülmények közt foglalta el az elnöki széket, bár szerencsesebb auspiciumok közt, mert ma már a köztársaság diadalal vírtja meg a harcait s most csak arról lehet szó, hogy a diadal gyümölcseit leszedesse-nek. Epp ezért Doumer megválasztása Franciaországot visszadobta volna oda, a hol husz év előtt volt, a boulangizmus fény-korában s Ministe Pelletan az egykori ten-gerezeti miniszter mondta róla, hogy ő egy második Boulanger lett volna a köztársaság ellen, polgári rubában.

Ugyancsak ő adta Fallières jellemzését is, azt mondván, hogy Fallières mersekelt ányaiatú köztársasági párt, de meggyő-ződésből köztársasági s szenvedélyes de-mokrata. Nyílt esze van és rokonszenves egyénisége. Mindenki megbízhatónak tartja a köztársaság ellen. Brisson, a francia ra-dikalizmusnak ez a vezére szinte rajong Fal-lièresért s egy jellemzésben, melyet róla néhány héttel ezelőtt írt, azt mondja, hogy rendkívüli népszerűségét, amelynek köz-közében hazájában (Casogoneban örvend, jóvialitá-snak okosságának, jogi tudásának, szav-jóságának, jó kedvének a becsületetének köszöni. Ugyancsak a tulajdonságoknak, a melyeknek politikai sikereit is köszönheti, köszönheti egyttal polgártársainak nagy becsületét is.

Epen harmincz éve, hogy a politikai pá-lyára lépett, mikor 1876 február 20-án képviselővé választották Neracban, ahol addig maire volt. Kezdetben nem igen nyu-mult előtérbe s inkább a bizottságokban dolgozott. Így történt, hogy parlamentti dia-dalokat nem aratott, hanem a helyett hasz-nos munkáknak ismerték föl. „Az egész egyénisége — mondja Brisson — amely azóta nem igen változott, erőt és egész-éget sugárzott magából. Telt arcát kek,

nagyon nyugodt szempár tette érdekessé, hosszú, szőke, göndör haja volt s az egész kinézése a becsületesség és bizonyos fokú naivitás benyomását tette az emberre. Mind-járt ezere az ember, hogy egy derék férfival áll szemközt, de néhány percnyi beszélgetés után már azt is látta mindenki, hogy egy nagyon okos férfival is. Mindig nagyon okosan beszélt, mert mindig csak arról beszélt, amireh értett.”

„Egy becsületese ember”, ebben a három szóban foglalja össze Brisson az egész jellemzését ennek az embernek, aki most Franciaország élére került. Es ez nagy szó akkor, mikor olyan sok függ az elnök személyétől abban a tekintetben, minő politikát folytatson a francia köztársaság. Mint a szenátus elnöke a Dreyfus-ügy viharaitól kezdve a klerikalizmus megtöréséig mindig egyik oszlopa volt a francia köztársaság-ság s valószínűleg az is fog maradni ebben az új méltóságban is.

Győzelme 449 szóval Doumer 371 szava-zatával szemben meglepetés volt, mert ilyen nagy többségre még a hivi sem mertek számítani. Az eddigi elnökök közül Thiers óriási többséggel győzött, Mac-Mahon 1873 május 24-én 390 szavazattal kapott s mikor 1885 december 28-án másodszor került választás alá, 457 szavazatot. Mikor lemondani volt kénytelen s 1887 december 3-án Carnot választották meg, ő 616 szavazatot kapott, de outsider volt s csak a második szavazásán nyert többséget. Eppigy Faure Felix is, aki 1895 január 17-én nem is volt jelölt, hanem Brisson volt a köztársasági párt jelöltje; a második szavazásán azonban mégis Faure lett a győztes 430 szavattal Brisson 361 szavazattal szemben. Előtte Casimir-Perier volt a köztársaság elnöke 451 szóval. Loubet pedig 1899 február 19-én 154 szótöbbséggel választották meg Meline-nel szemben.





erte, nagy riadalmat kelte a közönség körében. Sokan a színpad felé fordultak, hogy ellenőrizzék a tájékozódást...

A Kassai püspök működése. Bábos Zsigmond kassai püspök ügyvédje, dr. Heta Ödön...

Szabadiára helyezett dívatárú kereszt. Fischer Julia dívatára keresztet és férjét Fehervári Ignácot...

Baleset a kelenföldi állomáson. Ma éjszaka a kelenföldi vasúti állomás szerencsétlenül járt Rendtner István vasúti munkás...

Százharom éves gonosztevő. Az alábbi, a kriminalisztikában magában álló eset világszeretettel...

Kirabolt parasztagyűlés. Ma hajnalban mint Békéscsaba telegrafaijának...

Zepellin újabb kudarcza. Stuttgart közelében Friedrichshaven mellett ma szállott fel Zepellin léghajója...

Szenzációstörténet. Bórcsok János málorki kereskedő tegnapelőtti feljelentést tett a málorki rendőrségnek...

Szerelmi tragédia. Kúnna a Hungáriakörúton, egy szállóban szerelmi tragédia játszódott...

Portomontesség meghosszabbítása. A kereskedelmi miniszter a Jvi sziv egyesület részére engedélyezte...

A Scott-féle Emulsió nem hasonlítható össze mindenféle nagy hangerővel...

Külföldi sahnas mulatság. A Magyarországra jött, hogy le ne ránduljon Kecske mérték...

Elfogott tolvajbanda. A rendőrség ma veszedelmes tolvajbandát tartóztatott...

Öngyilkos leány. Ma este hét óra körül öngyilkosságot követelt el egy szerencsétlen fiatal leány...

Ismét földrendezés. Galántán és vidékén, mint tavirólunk jelentik, ma ismét földrendezés volt...

Elvezetés. Szent Antal dísként adományául rendezett gyermekvédelmi előadás-sorozat...

Rendőri hírek. Öngyilkos pénzügyi. Kövesi Nándor pénzügyőr ma a Fehérvári-úton levő pénzügyi kasszájában...

Adakozás. Szent Antal dísként adományául rendezett gyermekvédelmi előadás-sorozat...

Fratelli Deisinger fumei cégétől megrendelt 6 kilo Cuba-kávé...

Dal a karikagyűrűről. A nép ajkán a legszebb nóták a karikagyűrűről fűszáznak...

Fodor-féle vívőterem. A Koronaherege-utca 3 szám alatt a főváros legnagyobb...

megrendeléseket gyorsan és kifogástalanul eszközözték. Jegygyűri és mászajándék-árnyak...

A Scott-féle Emulsió nem hasonlítható össze mindenféle nagy hangerővel...

Külföldi sahnas mulatság. A Magyarországra jött, hogy le ne ránduljon Kecske mérték...

GYÁSZROVAT.

György Aladár halálához. György Aladár halálát még tegnap ráválták...

A német-francia viszony. Berlin, jan. 17. (Saját tudósítónktól.) Arról a haborus hangulatról...

SÉRELMEINK A HABSBURGOK ALATT. HENTALLER LAJOS nagy feltűnést keltett történelmi tanulmánya...

EGYESÜLETEK. A Nőegyletek Országos Szövetsége által rendezett gyermekvédelmi előadás-sorozat...

Rendőri hírek. Öngyilkos pénzügyi. Kövesi Nándor pénzügyőr ma a Fehérvári-úton...

Fodor-féle vívőterem. A Koronaherege-utca 3 szám alatt a főváros legnagyobb...

TAVIRATOK.

A helyzet Oroszországban.

Pétóvár, jan. 17. (Saját tudósítónktól.) A kormány felmentette állásától Medel moszkvai főkapitányt...

Berlin, jan. 17. (Saját tudósítónktól.) Odesszába érkezett hírek jelentik, hogy Bessarabiában a zavargások erősödnek...

Szociálista tüntetések. Hamburg, jan. 17. (Saját tudósítónktól.) A szociáldemokrata pártvezetőség...

A szentszék a hágai konferencián. Róma, jan. 17. (Saját tudósítónktól.) Jó hírből jelentik, hogy az olasz kormány...

Az angol választások. London, jan. 17. Az este 10 óráig érkező választási jelentések...

A német-francia viszony. Berlin, jan. 17. (Saját tudósítónktól.) Arról a haborus hangulatról...

Közgazdasági táviratok. Newyork, jan. 17. jan. 16. Buza helyben...

Chicago. — Zariat. — jan. 17. jan. 16. Buza jan-ra...

SZÍNHÁZ ES MŰVESZET.

Leányka.

(Dalljáték 3 felvonásban. Irta és zenéjét szerző Veró György. A Nepszínház mai bemutatás-éldadása.)

zött tulesigazított várakozást, sőt azt sok tekintetben fölül is mutatta. A darab, a zene, az előadás, a vizuális örme, a pazar féllítés...

A ki pedig elég halvány, hogy mindez nem keltette föl az érdeklődést, annak a nézőtér külön látványosságát és tanulmányanyagot szolgálta...

De tartandó a darab. Szerző Apafi Mihály Erdélyi, fejedelmének udvarába vezet, ahol éppen borversenyre készülnek...

Imre térfisan áll is a szavának, pedig négy arányos menyecske, köztük Dacó Bóza, aki bolondul érte, egy hordó leányka-bort rejt a menyek közé...

Ekkor támad Margitnak az a gondolata, hogy próbára teszi szerelmét: parasztszónoknak öltöztetve addig csúti gajja, míg ez nemcsak iszik a butykosból...

Thököly bünbűnös kétségbeesésében a havasi erdőbe rohan, hogy posztakézzel megfogjon egy ott garázda-kodó medvét...

Ugyanez áll Veró György zenéjére is, azzal a hozzáadással, hogy a »Leányka« hangulatos és kélősi líbrétója új szárnyat látszott növeszteni...

A másodikban kergetik egymást a hájos dala. mok: Margit szerelmi keringője, — Margit és Imre kettőse (Beh szép ország Magyarorszag), — Margit busuló nótája, cigánykísérettel, — Banchanal, — Ludmilla és Habakuk madárjászott kettőse, — és a drámai befjezésű finale.

A harmadik felvonás csak a félreértés tisztázására szolgál, de ez is nagyon hatásos s hatásos benne a Thököly kezegeje és mulatságos a Margit, Ludmilla és Habakuk medve-története.

A darab hatásos jelenését s a zene minden »élelelesen« kizozta. A szereplők az első felvonás elején kissé elfogódottak voltak, rájuk nehezedett az este rendkívülisége, a nagy felelősség súlya...

Csütörtök, január 18. kedett ben becsipet csupa szívet en szaralott ma a lámpák ünnepe észak óráig bukk már hoka Méltó kőly Inre intell gema a színház szován a A nemes varázsa helseje széres hágett; árt volt. Vid lépett föl szentes b gyaros be fedezése kis szerk kitűnő tá Csata udvarhó repében komkua, val, Csata angya, Cs zanyo, Cs Minden leány me Harne Abelfoaf elegans kanczella mutalság nélkül, Suhayda. Az em fandezer jelmezok igazatos készül a galmas, balatan. — Op érdekes Múster szerepebe tiszta, ke val éneke és egész nagy árt nyit szí replörök tér, népe közönség — Ma magyar foglalkozás körülmör tek és L A leltató Kovszki zott be, zelt önk kelő eró Schuman nek. Ma hogy ez leantumó jük. A között remenyv hit ch hatala mikai tiszta é Liszt M példau mai telu sebü. Ch de nagy Ritkamo lekesed föld legy tet is, m szentes — H érkezik hogy má maraszt zongorona Ket e szerda versenye Imrenek Korzak zede e jának l adák a vendég menyene A kő Dab fel meben s Sgurd Gounod Massene net Har gendüm senyét gyris c. hogy az áttantat A kis faja hét kőly cse Mendel műveib Horsov goran.







KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706

Pénzkölcsönt keresők! Mielőtt hánylyt... Pénzkölcsönt keresők! Mielőtt hánylyt...

3 nap alatt minden kezét... Eladó: minden kezét... Eladó: minden kezét...

Polgári iskolai. 5 frttől... Polgári iskolai. 5 frttől... Polgári iskolai. 5 frttől...

Ügyes. fokrásznő ajánlók... Ügyes. fokrásznő ajánlók... Ügyes. fokrásznő ajánlók...

Külön. bejárati szobák... Külön. bejárati szobák... Külön. bejárati szobák...

Alkalmi zongoravétel. rövid Windhofer-Kern... Alkalmi zongoravétel. rövid Windhofer-Kern...

Urasági butorokat. adok, veszek teljes lakberendezéseket... Urasági butorokat. adok, veszek teljes lakberendezéseket...

Coniárium. Kossuth Lajos-utca 16. sz. alatt... Coniárium. Kossuth Lajos-utca 16. sz. alatt...

Ügynekők, melyek törvényesen engedélyezett sorjegyek eladásával foglalkozni... Ügynekők, melyek törvényesen engedélyezett sorjegyek eladásával foglalkozni...

Ha használt és új arany, ezüst és ékszer... Ha használt és új arany, ezüst és ékszer... Ha használt és új arany, ezüst és ékszer...

Pénzkölcsönt 3%, 4 és 4 1/2%... Pénzkölcsönt 3%, 4 és 4 1/2%... Pénzkölcsönt 3%, 4 és 4 1/2%...

Zálogzódulások. örök arany, ezüst, fém... Zálogzódulások. örök arany, ezüst, fém... Zálogzódulások. örök arany, ezüst, fém...

Gáz- és Petrolinmotorok... Gáz- és Petrolinmotorok... Gáz- és Petrolinmotorok...

Szelektív. 6- és 8-vel... Szelektív. 6- és 8-vel... Szelektív. 6- és 8-vel...

Nagyobb. hirdetés... Nagyobb. hirdetés... Nagyobb. hirdetés...

Butor-eladás. Kizárólag szilárd anyagból... Butor-eladás. Kizárólag szilárd anyagból... Butor-eladás. Kizárólag szilárd anyagból...

Tiszta felvágatlan makulatura papiros oleson eladó a kiadóhivatalban. Régi értéktárgyakat... Tiszta felvágatlan makulatura papiros oleson eladó a kiadóhivatalban. Régi értéktárgyakat...

KARLSBAD BUDAPESTEN Magyar karlsbadi víz! A „Budai Mária-Forrás”... KARLSBAD BUDAPESTEN Magyar karlsbadi víz! A „Budai Mária-Forrás”...

ELSŐ ALFÖLDI COGNAGYÁR R-T. SZESZFINOMÍTÓGYÁR KECSKEMÉTEN... ELSŐ ALFÖLDI COGNAGYÁR R-T. SZESZFINOMÍTÓGYÁR KECSKEMÉTEN...

Bogdán József kocsigyára (Mittelman Géza) Budapest, IX. Páva-utca 10-12... Bogdán József kocsigyára (Mittelman Géza) Budapest, IX. Páva-utca 10-12...

GUTTMANN L. Budapest, IV. Városház-utca 2. sz. alatt... GUTTMANN L. Budapest, IV. Városház-utca 2. sz. alatt...

Meghívó. A kispesti takarékpénztár részv. társ. X. rendes közgyűlése... Meghívó. A kispesti takarékpénztár részv. társ. X. rendes közgyűlése...

Németek Bees! Magyarok Pécs! Ébredés. Kiváló finom és erős, pontosan járó zsebóra... Németek Bees! Magyarok Pécs! Ébredés. Kiváló finom és erős, pontosan járó zsebóra...

Tessék mutatványszámot kérni: az ÚJ IDŐK-ből... Tessék mutatványszámot kérni: az ÚJ IDŐK-ből... Tessék mutatványszámot kérni: az ÚJ IDŐK-ből...

Börszékéipar, borsajátás és börtaragás. Kendi Antal BUDAPEST, IV. Vároly utca 2... Börszékéipar, borsajátás és börtaragás. Kendi Antal BUDAPEST, IV. Vároly utca 2...

Házimunka-kötőipar-társaság. Thomas H. Whittick és Tsa BUDAPEST, IV. Vároly-utca 3... Házimunka-kötőipar-társaság. Thomas H. Whittick és Tsa BUDAPEST, IV. Vároly-utca 3...

Mérlégszámla, 1905. december 31-én. Vagyon: Pénztári készlet 2507131, váltóforrás 10726583... Mérlégszámla, 1905. december 31-én. Vagyon: Pénztári készlet 2507131, váltóforrás 10726583...

PONTOS és LEGJOBB ÓRÁK 5 ÉVI JÓTÁLLÁS MELLETT RÉSZLET FIZETÉSRE IS... PONTOS és LEGJOBB ÓRÁK 5 ÉVI JÓTÁLLÁS MELLETT RÉSZLET FIZETÉSRE IS...

LEGENDÁS IDŐK LEGENDÁS HŐSE KOSUTH LAJOS... LEGENDÁS IDŐK LEGENDÁS HŐSE KOSUTH LAJOS... LEGENDÁS IDŐK LEGENDÁS HŐSE KOSUTH LAJOS...

Budapestnek a legnagyobb szenzációja! Takács Ferenc... Budapestnek a legnagyobb szenzációja! Takács Ferenc... Budapestnek a legnagyobb szenzációja! Takács Ferenc...

BÉLHURUT (idült, ideges, gümőkór) Szepesi Ürömbor... BÉLHURUT (idült, ideges, gümőkór) Szepesi Ürömbor... BÉLHURUT (idült, ideges, gümőkór) Szepesi Ürömbor...